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第２学期『うちどく』への取り組みについて 

 

 秋冷の候、皆様におかれましては、ますます御健勝のこととお慶び申し上げます。 

日頃は、PTA 活動につきまして、ご理解ご協力をいただきましてありがとうございます。 

さて、夏休みには、ご家庭で「うちどくプラン」を考え、家庭読書の推進に取り組んでくださいまし

て、ありがとうございました。ほとんどのご家庭から、取り組みの様子を伝えていただきました。大変

遅くなりましたが、その結果をお伝えします。 

 

まず、顔の表情で取り組みの様子を表してもらうと・・・ 

という結果でした。 

それぞれの家庭によってプランも、ご家庭の状況も異なりますが、バッチリ・まあまあと答えておら

れる全体の半分以上のご家庭では、何かしら手ごたえがあったことと思います。全体として、子どもた

ちの本を読む時間が少しは増えましたが、大人の読書はなかなかできないようです。 

それぞれのご家庭ではどのような「うちどくプラン」に取り組んでおられたのでしょうか。そのプラ

ンの一部を紹介します。また、取り組みを通しての子どもたちとご家族の感想も紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                  うらへ→ 

うちどくプラン 

 家族全員そろう時間がないので、１週間に３０分間時間を作って、家族のだれかと本を読む。 

 お母さんの仕事が休みの日か、夜帰ってきたときに３０分間そろって読書タイムをする。 

 毎晩寝る前、１５～２０分間は、読書タイム 

 日曜日は、お風呂から上がってきた人から寝る時間まで読書タイム 

 月・火・金の朝食前、１５分間はみんなで読書する。 

 日曜日、家族で１５分間本を読む。 

 昼ごはんの後、１０～３０分読書 

 夕食後、５～１５分読書 

 る９：００から１０分間～３０分テレビを消して家族みんな同じ部屋で読書 

 図書館でたくさん本を借りてきて、土曜日に３０分読む。 

 ８/21～８/31 の間、８：００～８：３０は読書をする。 

 自分が読むときは、家族に声をかけて誘う。 

 １日１時間読書 

 １日１冊読む。 

 

 

バッチリ・・・ ８件  

  まあまあ・・・２２件 

  ざんねん・・・１３件 



夏休みの取り組みの感想・・・ 

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

子どもから 

○ 家族みんなで『うちどく』ができて、うれしかった。楽しかった。 

○ 家族みんなで読書ができてよかった。またみんなで続けたいと思った。 

○ うちどくプランを始めてから、図書館にいくようになった。 

○ すきな本が見つかった。 

○ 読書は読み出すと夢中になるが、最大の敵テレビに負けてしまってほとんどしていない。 

○ お母さんにおこられたときに本を読むと、心がやさしくなるような気がする。 

○ 読む本がいつも同じ。 

○ 自分は読めたが家の人は読めなかった。 

○ 読まない日が多かった。 

○ 読書時間はあったけど、マンガが多かった。 

○ 最初は気合いが入って読んでいたけど、後は１・２分しか続けられなかった。 

 

感想からは、この取り組みを通して子どもも大人も読書の楽しさを共有したいという思いが感じられ

ます。ただ、時間の確保が難しいようですが・・・そのプランは今でも続けられていますか？ 

秋も深まってきました。夏休みの取り組みの継続として、家族みんなの『うちどくプラン』パート２

として、読書の秋・冬を楽しみましょう。 

 １１月７日～１２月９日の約１カ月間、もう一度プランを考えて取り組みたいと思いますので、ご協

力よろしくお願いします。また、おもしろい本の紹介やうまくいったプランの例、取り組みの状況など

を学校ホームページの図書館ブログにお寄せくだい。情報交換しながら進めていけたらと思います。 

 ご協力よろしくお願いします。 


